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Odbor sociální sděluje
Prodej bytu v osobním vlastnictví
Paní Monika Michnová, zastoupena opat-
rovníkem Městem Krnov, nabízí k prodeji 
volný byt č. 1 v budově Pod Bezručovým 
vrchem č.p. 513, na parcele č. 1716/2 se 
spoluvl. podílem na spol. částech domu 
a  pozemku ve výši 2610/10000, zastavěná 
plocha a nádvoří parcely č. 1716/2 o 191 m2 
k. ú. Krnov-Horní Předměstí, a garáž, kte-
rá tvoří příslušenství k  nabízenému bytu, 
bez č.p. na parcele č. 1716/3. 
Adresa bytu: Petrovická 72, Krnov. 
Velikost bytu: 2+1 (66,80 m2 + sklep). 
Možnost prohlídky bytu: individuální dle 
dohody. 
Nejnižší možná nabídnutá cena za byt 
včetně garáže: 680.000 Kč. 
Bližší informace: MěÚ Krnov, sociální od-
bor, kancelář č. 523 v budově na Vodní č.1, 
Bc. P. Hloušková, tel. číslo 554 697 524.
Upozornění: prodej se neřídí pravidly 
o  prodeji bytů a  domů v  majetku města 
- jedná se o  nemovitost v  osobním vlast-
nictví fyzické osoby; garáž je nabídnuta 
k  prodeji jako součást bytu, nelze koupit 
samostatně; vklad vlastnického práva dle 
uzavřené kupní smlouvy podléhá schválení 
soudu; opatrovník si vyhrazuje právo zru-
šit toto nabídkové řízení bez udání důvodů.
V případě, že budete mít o nabízenou ne-
movitost zájem, podejte si nejpozději do 
18.11.2011 žádost o  odprodej (volnou pí-
semnou formou) na podatelnu MěÚ Kr-
nov, odbor sociální, k  rukám Bc. Pavlíny 
Hlouškové. Prodej bude uskutečněn for-
mou obálkové metody.
Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka prodejů pozemků, bytů, nemo-
vitostí či jejich pronájmů se denně ak-
tualizuje. Sledujte na úřední desce vedle 
radnice nebo na www.krnov.cz/ městský 
úřad / pronájmy a  prodeje. Úplné znění 
následujících nabídek, včetně podmínek, 
které musí žadatel splňovat, tamtéž. 
Prodej rodinného domu
Město Krnov nabízí k prodeji rodinný dům 
č.p. 262 včetně stavební parc. č. 85, zahrady 
parc. č. 197, orné půdy parc. č. 198 a ostat-
ní plochy parc. č. 199, vše v k. ú. Nové Pur-
kartice, obec Karlovice, okres Bruntál. Jde 
o  zděný přízemní rodinný dům s  částeč-
ným podsklepením, krytý sedlovou stře-
chou, pod níž je podkroví a půdní prostor. 
Dům je umístěn v okrajové části obce Kar-
lovice a sloužil jako hájovna. Přístup je po 
nezpevněné komunikaci cizího vlastníka. 
Dům je napojen na rozvod elektrické ener-
gie, vodou je zásobován z  vlastní studny. 
Odkanalizování je provedeno do jímky. 
Cena a  rozsah nemovitostí jsou popsány 
ve  znaleckém posudku č. 5519/86/2011 
zpracovaném znalcem Ing. P. Žilinským.
Nabídková prodejní cena činí 1.000.000 Kč
Žádosti na odkoupení nemovitostí zasílej-
te nejpozději do 30. června 2012 do 12.00 
hodin na adresu: Městský úřad Krnov, Od-
bor správy majetku, Hlavní nám. 1, 794 01 
Krnov. Žádost bude doručena v  uzavřené 
obálce s  označením „Hájovna“. V  přípa-
dě více žadatelů bude prodej uskutečněn 
formou obálkové metody. Informace podá 

Žáci prvního stupně základní školy na Janáčkově náměstí se v říjnu s nadšením zapojili 
do dobrovolné akce „Pomozte zvířátkům“, kterou uspořádali zástupci Školního parla-
mentu 1. stupně a školní družiny. Úkolem dětí bylo donést nasbírané kaštany a žaludy. 
Za ně dostaly kartičku s Kaštánkem, kterou si po dohodě s učiteli nalepily do sešitu pr-
vouky, přírodovědy nebo třeba do deníčku. První dva sběrné dny se konaly na počátku 
října a zúčastnilo se jich 168 žáků. Pro velký zájem se akce opakovala ještě 13. října.

Cyklisté projedou z Opavské 
k Petrovu rybníku bezpečněji

Koly vyježděná cestička v trávě, která 
spojuje konec cyklostezky na Opavské 
ulici s ulicí Bližčickou, po níž se dojede 
k Petrovu rybníku, kde začíná cyklotrasa 
Slezská magistrála, dostane pevný po-
vrch a stane se součástí městských cyk-
lostezek. 

„V současné době probíhají projekční 
práce a k realizaci dojde v průběhu příš-
tího roku,“ uvedl místostarosta Michal 
Brunclík.

Stopadesátimetrový úsek nebyl za-
hrnutý do projektu městských cyklos-
tezek nejen proto, že pozemek vlastnil 

soukromník, ale především z  důvodu, 
že se nachází v místech budoucí kruhové 
křižovatky, z níž bude vyvedena obchva-
tová komunikace. „Pozemek v  mezidobí 
vykoupilo Ředitelství silnic a  dálnic ČR, 
které jsme oslovili, a to, vzhledem k odlo-
žení stavby obchvatu na neurčito, s vybu-
dováním cyklostezky souhlasilo. Jedná se 
sice o dočasné řešení, ale povede ke zvýše-
ní komfortu cyklistů a k větší bezpečnosti 
silničního provozu,“ dodal místostarosta 
s tím, že projekt obchvatu s cyklostezkou 
také počítá a tak ani po vybudování ob-
chvatu o ni cyklisté nepřijdou. 	 (dc)

Státní svátek oslavíme koncertem
Den vzniku samostatného českoslo-

venského státu se již druhý rok v Krnově 
obejde bez tradičního kladení věnců. 
Důstojné připomínky se mu dostane ji-
nou formou. Tou bude, stejně jako vloni, 

Večer hudby a poezie, který se uskuteč-
ní v Koncertní síni sv. Ducha ve čtvrtek 
27.  října v  18 hodin. Vystoupí členové 
sboru opery Slezského divadla v Opavě 
klavíristka Libuše Vondráčková a  sólis-
té Tereza Kavecká a  Zdeněk Kapl, kteří 
mezi skladbami Antonína Dvořáka, Le-
oše Janáčka a Bedřicha Smetany zareci-
tují poezii Josefa Hory a budou také prů-
vodci celého pořadu. Vstup do koncertní 
síně je volný.

K  upuštění od klasického kladení 
věnců se vedení města rozhodlo proto, že 
státní svátky a jejich oslavy byly v Krno-
vě doprovázeny absolutním nezájmem 
veřejnosti. V loňském roce se ukázalo, že 
Večer hudby a  poezie, na kterém tehdy 
vystoupil Alfred Strejček s  varhaníkem 
Markem Kozákem, je správnou volbou. 
Stal se důstojným připomenutím vzniku 
republiky a  zároveň i  motivací k  tomu, 
aby si svátek připomnělo více lidí, 
o čemž svědčila zaplněná koncertní síň.

Vysaďte strom a vytvořte rekord
Nadace Partnerství vyhlásila na 

pátek 28. října historicky první pokus 
o  český rekord v  sázení stromů, do ně-
hož se může zapojit každý – jednotlivci, 
skupiny přátel, rodiny, občanská sdruže-
ní a spolky, školy, školky, firmy či úřady. 
Rekord spočívá v  celkovém množství 
vysazených stromů a lidí zapojených do 
sázení v tomto konkrétním dni. Do po-
kusu o  rekord se přihlásil také Městský 
úřad Krnov, odbor životního prostředí, 
který zajistil sazenice buku i  vhodnou 
plochu a  tímto vyzývá občany města 
k účasti. 

Plocha se nachází v  lesním porostu 
Lesů ČR, Lesní správy Město Albrech-
tice, revíru Cvilín, v  blízkosti Horního 
Hájnického rybníka. Příjezd bude zna-
čen již z hlavní silnice Krnov – Úvalno, 
kdy za průmyslovou zónou asi po 500 
metrech zájemci odbočí vpravo směrem 
na Hájnické rybníky. Prostor pro odsta-
vení vozidel bude u hájenky, dál se účast-
níci vydají pěšky po lesní cestě. „Minou 
Dolní Hájnický rybník a za druhým, Hor-

ním Hájnickým rybníkem, který budou 
mít po pravé straně, půjdou vlevo stále po 
lesní asfaltové cestě. Plocha, na níž bude 
probíhat sázení bukových sazenic, je od 
odbočky vzdálená přibližně 800 metrů. 
Na sázení budou dohlížet lesníci. Vjezd 
automobilem k  místu sázení je povolen, 
ale pouze v  případě účasti starších osob 
a  malých dětí,“ uvádí Josef Chrástecký 
z odboru životního prostředí. 

K místu sázení stromků je také mož-
né dojít lesní cestou od Penzionu Šelen-
burk, kolem revíru Cvilín a  bývalého 
statku po  lesní asfaltové cestě. „Trasu si 
ale samozřejmě lidé mohou určit libovol-
nou. Akce začne v 9 hodin a skončí s po-
sledním vysazeným stromem, nejpozději 
ve 14 hodin. Sázení se bude konat za kaž-
dého počasí, pro zahřátí připravíme teplý 
čaj a pro děti drobnou sladkou odměnu,“ 
dodává Josef Chrástecký.

Případné další informace k této akci 
lze získat na MěÚ Krnov, odboru život-
ního prostředí, Hlavní náměstí 1, tel. 
554 697 351, ing. Josef Chrástecký.

Investoři mají zájem  
o průmyslovou zónu

V posledních měsících zaregistrova-
lo město Krnov spontánní oživení zájmu 
o  pozemky v  druhé etapě průmyslové 
zóny Krnov-Červený Dvůr. To povzbu-
dilo vedení města k  aktivnímu hledání 
možností, jak pozemky napojit na ko-
munikaci I/57, případně i zasíťovat. Ab-
sence těchto atributů totiž vedla k tomu, 
že potenciální investoři od svých záměrů 
v Krnově odstoupili. 

„O umístění své investice se zajímal 
český výrobce malospotřebitelských balení 
hnojiv a  přípravků pro zahrádkáře, ně-
mecký výrobce pro automobilový průmysl 
a výrobce filtračních membrán pro potra-
vinářský průmysl. Když zjistili, že by si 
museli vybudovat příslušnou infrastruk-
turu na vlastní náklady, uvedli, že při výši 
své investice na to nemají ekonomickou 
sílu a obrátí se jinam, kde jsou zóny při-
pravenější. Což je velká škoda, protože 
pracovních míst je v  Krnově málo,“ řekl 
místostarosta Michal Brunclík. 

Město nemá mnoho možností, jak 
k vyšší nabídce pracovních míst přispět, 
může ale vytvořit podmínky pro nové 
investice. Proto se nyní vrátilo k  pů-
vodní projektové dokumentaci z  roku 
2004, aktualizovalo ji a pokusí se získat 
na vybudování infrastruktury státní do-
taci. „Prověřujeme možné šance podpo-
ry státu přes agenturu CzechInvest a  na 
ministerstvu průmyslu, hledáme i  jiné 
možnosti pro případ, že bychom narazili 
na zásadní problémy, například na nut-
nost napojení zóny na komunikaci I/57 
v jiném, než původně plánovaném, místě. 
Právě chybějící dopravní napojení je totiž 
největším problémem,“ upřesnil mís-
tostarosta a dodal: „Doufáme, že se nám 

v  rozumném časovém horizontu podaří 
druhou etapu průmyslové zóny možným 
investorům otevřít a zvětšit tak pracovní 
možnosti Krnovanů v širším spektru pro-
fesí, aby nemuseli za prací a  kvalitním 
životem odcházet jinam.“

Vedle rozvoje průmyslové zóny se ve-
dení města zaměřilo také na firmy, které 
již v první etapě průmyslové zóny pod-
nikají. Zástupci města je v  uplynulých 
týdnech a  měsících navštívili a  s  jejich 
majiteli či řediteli hovořili o  problé-
mech, s  nimiž se potýkají, i  o  konkrét-
ních záležitostech vylepšení spolupráce 
s městem. Dalším krokem bude společná 
listopadová schůzka na radnici. Zástup-
ci města a firem se na ní budou zabývat 
návrhem řešení konkrétních kroků vy-
cházejících z obdržených podnětů, které 
se například týkaly jízdních řádů MHD, 
údržby pruhu zeleně mezi komunikací 
I/57 a  firmami či zklidnění dopravy na 
obslužné komunikaci v zóně. 

První etapa krnovské průmyslové 
zóny vznikla v roce 2000 vedle pozemků 
soukromých firem, které zde na deseti 
hektarech již úspěšně rozvíjely své pod-
nikání. Na území o rozloze jednadvacet 
hektarů vybudovalo město Krnov za fi-
nanční podpory agentury CzechInvest 
infrastrukturu. Do roku 2006 plochu 
obsadilo pět firem, které zde působí 
dodnes. Největší je německá společnost 
Erdrich Umformtechnik, jež v  součas-
né době zaměstnává 235 pracovníků. 
Úspěch první etapy byl důvodem, proč 
město odkoupilo za 15 milionů korun 
pozemky navazující na podnikatelskou 
zónu. Tato druhá etapa průmyslové zóny 
Krnov-Červený Dvůr má 17 hektarů.

Nemocnice snižuje počet lůžek
Krnovská nemocnice má od polovi-

ny tohoto měsíce o 94 lůžka méně, než 
mívala dosud. Snížil se jak počet akut-
ních lůžek, tak lůžek následné péče. 

Akutních lůžek ubylo 29, lůžek dru-
hého typu byl zredukován o 65. „Po této 
optimalizaci máme celkem 540 lůžek, 
z toho 320 v akutní a 220 v následné péči. 
To je kapacita, která naprosto vyhovu-
je potřebám našich pacientů a  současně 
umožňuje nemocnici, aby hospodařila se 
ziskem, což se také už nyní děje,“ upřes-
nil ředitel nemocnice Ladislav Václavec. 
Lůžka, která se nemocnice rozhodla 
zrušit, byla neefektivně využívaná nebo 
zbytečně zdvojovala kapacitu, kterou pro 
hospitalizaci poskytovala i  jiná pracovi-
ště Sdruženého zdravotnického zařízení 
(SZZ) Krnov. 

To je především případ Odborného 
léčebného ústavu tuberkulózních a  re-
spiračních nemocí na  Ježníku. Léčebna 
měla svůj význam před třiceti lety, kdy se 
v ní s  respiračními a plicními choroba-
mi léčila řada zaměstnanců ostravských 
dolů a hutí. S útlumem těžkého průmy-
slu i radikálním zpřísněním bezpečnosti 
práce v  provozech tohoto typu ztrácelo 
zařízení na  Ježníku postupně pacienty. 
Provoz byl nakonec beznadějně ztrátový. 
V polovině října se proto jeho kapacity 
ústavu přesunuly z  Ježníku do Krnova 

a Města Albrechtic. 
„Plicní oddělení má kvalitní, akredi-

tované a  vysoce odborné zázemí v  naší 
nemocnici v Krnově. Právě tam jsme tedy 
soustředili jak zařízení k léčbě, tak lékaře 
a zdravotnický personál z Ježníku. Z hle-
diska dostupnosti pro pacienty a  jejich 
rodinné příslušníky i  z  pohledu návaz-
nosti na další oddělení nemocnice, jako 
je například chirurgie či interna, která 
musí být v  bezprostředním dosahu plic-
ního oddělení, je tato centralizace jedno-
značně správná. Sociální a ošetřovatelská 
lůžka, plus personál k nim, jsou centrali-
zována do naší odloučené Nemocnice ve 
Městě Albrechticích. Tam už jsou lůžka 
ošetřovatelská i  lůžka pro dlouhodobě 
nemocné, včetně speciálního oddělení 
intenzívní ošetřovatelské péče pro vážně 
nemocné a  pacienty po těžkých úrazech. 
To nám umožnilo snížit počet následných 
plicních lůžek ze 64 na 25. I  tady navíc 
platí, že koncentrace odborné péče a  vý-
razné zlepšení dostupnosti je jednoznačně 
plus pro nemocné i  jejich blízké,“ uvedl  
ředitel. 

Přeskupení lůžek v krnovském zdra-
votnickém zařízení předcházela kom-
plexní analýza. Ta ukázala, že aktuální 
potřeby pacientů jsou jiné, než struktura 
a obsazenost lůžek.

(Pokračování na str. 2)

Město Krnov
si Vás dovoluje pozvat

u příležitosti státního svátku
Dne vzniku samostatného

československého státu
na slavnostní

VEČER HUDBY A POEZIE
TEREZA KAVECKÁ

soprán
ZDENĚK KAPL

baryton
LIBUŠE VONDRÁČKOVÁ

klavír
Program koncertu:

A. Dvořák
L. Janáček
B. Smetana

Okresní myslivecká rada OMS Bruntál
Vás srdečně zve na

Svatohubertskou pouť,
která se uskuteční

v sobotu 22. října v 10 hodin
v kostele Panny Marie

Sedmibolestné na Cvilíně.
Celebrována bude děkanem

a krnovským farářem 
p. Karlem Doleželem

a koncelebrantem p. Josefem Gorylem.
Mše bude troubena na lesnice trubači

Lesní správy Jeseník, o zpěv se postarají
sólisté krnovského chrámového 

sboru sv. Martina.
Po mši svaté proběhne koncert
trubačů Lesní správy Jeseník

a Nadlesnictví Prudnik.
Myslivecké občerstvení zajištěno.

Z obsahu: Rozvoj průmyslové zóny • nemocnice ruší lůžka • Artifex – veletrh řemesel a zaměstnanosti • muzeum se stěhuje • Den architektury se vydařil
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v úřední dny Ing. V. Zavřel, odbor správy 
majetku města, MěÚ Krnov, Hlavní nám. 
34. Prohlídky dle dohody.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 33, Opavská 43, vel. 0+2, 61,89 m2 vč. 
sklepa, 4. podlaží
Nájem (40 Kč/m2) 2.586 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.782 Kč (+ 380 Kč každá další os.), 
celkem 4.368 Kč/měsíc/1 os. Jedná se 
o městský nájemní byt, postavený se státní 
dotací, jehož přidělení podléhá zvláštním 
podmínkám, stanovených státem.
Platnost nabídky: do 25. 10. 2011
Tiskopis žádosti, další informace: odd. pro-
nájmů bytů, budova MěÚ Krnov, Hlavní 
nám. 34, p. Schreierová, tel. 554  697 444, 
dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 13, Albrechtická č.o. 47, vel. 1+1, 
38,19 m2, 4.NP
Nájem (35,- Kč/m2) 1.802,- Kč, služby 
(1 osoba) 270 Kč (každá další 230 Kč), cel-
kem 2.072 Kč/měsíc/1 os. Jedná se o měst-
ský nájemní byt, postavený se státní dotací, 
jehož přidělení podléhá zvláštním pod-
mínkám, stanovených státem.
Platnost nabídky: do 31. 10. 2011 
Prohlídka bytu: Po 24.10. (16.30 - 17.00). 
Tiskopis žádosti, informace: odd. pro-
nájmů bytů, budova MěÚ Krnov, Hlavní 
nám. 34, p. Surmová, tel. 554 697 424, ssur-
mova@mukrnov.cz. 
Nabídka volného bytu v ubytovně
soc. byt pro mladé (startovací)
Byt č. 18, Albrechtická 100A, vel. 0+2, 
48,35 m2, 3. NP
Nájem (40 Kč/m2) 2.042 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.605 Kč (každá další 274 Kč), celkem 
3.647 Kč/měsíc/1 os.
Doba určitá: 1 rok, max. však 5 let
Zveřejněno: do 31. 10. 2011
Prohlídka bytu: Po 24.10. (16.00 – 16.30). 
V písemné žádosti o pronájem bytu uveďte 
počet členů rodiny a odevzdejte nejpozdě-
ji do data platnosti nabídky na podatelnu 
MÚ Krnov. Případné dotazy: p. Surmová, 
odd. pronájmů a  prodejů, kanc. 424, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka volného bytu v ubytovně
soc. byt pro mladé (startovací)
Byt č. 26, Albrechtická 100A, vel. 0+2, 
68,37 m2, 4. NP
Nájem (40 Kč/m2) 2.843 Kč, služby (1 oso-
ba) 2.064 Kč (každá další 324 Kč), celkem 
4.907 Kč/měsíc/1 os.
Doba určitá: 1 rok, max. však 5 let
Zveřejněno: do 31. 10. 2011
Prohlídka bytu: Po 24.10. (16.00 – 16.30). 
V písemné žádosti o pronájem bytu uveďte 
počet členů rodiny a odevzdejte nejpozdě-
ji do data platnosti nabídky na podatelnu 
MÚ Krnov. Případné dotazy: p. Surmová, 
odd. pronájmů a  prodejů, kanc. 424, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 2, Vrchlického č.o. 7, vel. 1+3, 
64,80 m2, 1.NP
Nájem (35 Kč/m2) 2.151 Kč, služby (1 oso-
ba) 370 Kč (každá další 380 Kč), celkem 
2.521 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 1. 11. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po doho-
dě zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, 
p. Heinrich
Tiskopis žádosti, případně další informace: 
budova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odd. 
pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 554  697 
424, ssurmova@mukrnov.cz. 

Krátce
Změna ceníku 
na zimním stadionu
V  úterý 1. listopadu začnou platit nové 
ceny pronájmu ledové plochy zimního 
stadionu Krystal na ulici Petrovické v Kr-
nově. Největší změnou je sjednocení ceny 
pronájmu ledové plochy na 1000 korun bez 
DPH, když dosud byla cena v době od 8.00 
do 20.00 hodin 1680 korun včetně DPH 
a od 20.00 do 8.00 hodin 1000 korun včet-
ně DPH. Hokejový oddíl HK Krnov zaplatí 
za pronájem plochy v  případě, že na ledě 
budou děti, 250 korun za hodinu, 500 ko-
run zaplatí za mužskou kategorii. V ceníku 
přibyla cena pro oddíl krasobruslení KRA-
SO Krnov ve výši 250 korun za hodinu 
a naopak z něj vypadla položka pronájem 
pro sportovní organizace města, která čini-
la 625 korun. Ke všem cenám je třeba ještě 
připočítat DPH v platné sazbě. Vstupné na 
bruslení veřejnosti zůstává stejné. Ceník 
v  úplném znění najdete na www.krnov.cz 
v odkazu Sport - Ledová plocha. 
Krnov a Nadvirna 
se stanou partnery
Krnov navštíví ve dnech 25. až 28. říj-
na zástupci ukrajinského města a  okresu 
Nadvirna. Jejich program zahrnuje kromě 
prohlídky města a exkurzí do městských 
společností KVAK a Technické služby také 
návštěvu Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje a Večera hudby a poezie u pří-
ležitosti oslav Dne vzniku samostatného 
československého státu. Nejdůležitějším 
bodem ale je podpis partnerské smlouvy. 
K němu dojde ve čtvrtek 27. října v 17 ho-
din v obřadní síni radnice.
Poradna ČOI 
V  budově Městského úřadu Krnov na 
Hlavním nám. 1 probíhají každé první úte-
rý v  měsíci, vždy od 9.00 do 13.00 hodin 
konzultační dny České obchodní inspekce 
Ostrava pro občany ve věci reklamačního 
řízení. Nejbližší konzultační den je  1. lis-
topadu. Poradna se nachází na živnosten-
ském úřadu v kanceláři č. 228. 

Použití zimních pneumatik 
je od 1. listopadu povinné

V období od 1. listopadu do 31.břez-
na, pokud na silnici leží souvislá vrstva 
sněhu, led či námraza, nebo lze vzhle-
dem k  povětrnostním podmínkám 
předpokládat, že se na silnici během jíz-
dy může vyskytovat souvislá vrstva sně-
hu, led nebo námraza, lze užít motorové 
vozidlo do 3,5 tuny k  jízdě v  provozu 
na pozemních komunikacích pouze za 
podmínky použití zimních pneumatik. 
Zimní pneumatiky musí být na všech 
čtyřech kolech. Hloubka vzorku musí 
být nejméně 4 mm. Jedinou výjimkou 

z tohoto pravidla je nouzový dojezd s re-
zervou. Zimní pneumatika je zpravidla 
označená symbolem sněhové vločky 
s horským štítem, případně je označená 
nápisem M+S.

Za porušení ust. § 40a zákona 
č.  361/2000 Sb., o  silničním provozu, 
lze udělit na místě blokovou pokutu až 
2  000 Kč, ve správním řízení na úřadě 
až 2 500 Kč plus 1 000 Kč za náklady na 
řízení. Ing. Miroslav Mohyla, vedoucí 
odboru dopravy a  silničního hospo-
dářství MěÚ Krnov

Byl schválen plán zimní údržby
Cyklostezky a některé frekventované 

chodníky, například na SPC kolem bloku 
R, na Ježnické kolem nové výstavby nebo 
na sídlišti E. Hakena, byly nově zahrnuty 
do plánu zimní údržby 2011/2012, kte-
rý schválili na počátku října radní. Pro 
Technické služby Krnov to znamená, že 
se letos v  zimě musí kromě 78 km ko-

munikací postarat o 25,5 km chodníků, 
což je o 1,5 km více než vloni, a  nově 
o 4,5 km cyklostezek. Náklady na zimní 
údržbu, které nelze dopředu odhadnout, 
se tím mohou zvýšit o  300 až 400 tisíc 
korun za rok. Plán zimní údržby včetně 
mapy bude v nejbližších dnech umístěn 
na www.krnov.cz.

Konec analogového vysílání ČT
Česká televize v  závěru října vypne 

většinu svých zbývajících analogových 
vysílačů. Říjnová vlna vypínání analo-
gového zemského vysílání ČT proběhne 
v  pondělí 31. října, kdy ukončí řádný 
provoz také analogový dokrývač ČT1 
Krnov – Hranice (27. kanál). 

Jeho vysílání je od 40. týdne označe-
né piktogramem, symbolem v  podobě 
čtyř čtverečků v  pravém spodním rohu 
obrazovky, vedle něhož se průběžně ob-
jevuje také textová lišta s bližšími infor-
macemi. Podle těchto grafických prvků 
velnutých přímo do obrazu diváci snad-
no poznají, že přijímají signál z vysílače, 
jehož vypnutí se blíží. 

Pokrytí digitálním zemským vysí-
láním České televize – multiplexem ve-
řejné služby se všemi čtyřmi programy 
ČT v územní oblasti Jeseník, kam měs-
to Krnov patří, zajišťuje vysílač velkého 

výkonu Jeseník – Praděd (36.  kanál). 
Příjem programů ČT v komplikovaných 
lokalitách umožňuje satelitní digitál-
ní vysílání, kdekoliv v  České republice 
je bezplatně k  dispozici vysílání všech 
čtyř programů České televize z  družice 
Astra 3A a distribuce ČT HD z družice 
Astra  3B (pozice 23,5° východně, plat-
formy CS Link a SkyLink). Z družice As-
tra 3A jsou dostupné i regionální mutace 
zpravodajských pořadů České televize 
pro severní a jižní Moravu na ČT1. 

Více na stránkách internetového spe-
ciálu www.digict.cz, v rubrikách Digitál-
ní satelitní vysílání DVB-S a Příjem regi-
onálního vysílání. Další informace o di-
gitalizaci České televize ve zpravodajství 
ČT, v  teletextu ČT1 od strany 650, na 
www.digict.cz i  v  Diváckém centru ČT 
– horká linka digitalizace 261  137  474, 
denně od 7.30 do 20.00 hodin. 	 (red)

Výborná atmosféra spojená se zájem o možnosti prevence nádorového onemocnění prsu 
doprovázela plaveckou štafetu Plaveme prsa, kterou v Krnově 15. října pořádalo onkolo-
gické sdružení Onko Niké Krnov. Celkem se do štafety zapojilo dvaadevadesát účastníků. 
Byli mezi nimi také členové Místní skupiny Vodní záchranné služby Českého Červeného 
kříže Krnov (na snímku), kteří přítomným předvedli ukázky ze své činnosti, i sportovci 
z  plaveckého oddílu TJ Krnov včetně úspěšné plavkyně Hany Křemenové, jež se stala 
tváří krnovské štafety.

Proces transformace zařízení  
sociálních služeb v Krnově

Harmonie, příspěvko-
vá organizace v  Krnově, 
se dlouhodobě zapojuje 
do procesu transformace 
sociálních služeb. Jedná se 

o výrazné změny, které spočívají přede-
vším v návratu lidí z ústavních zařízení 
do přirozeného prostředí – do míst, kde 
mají lidé sociální vazby a kde si přejí žít. 

Uživatelé Domova pro osoby se zdra-
votním postižením v Krnově se minulý 
rok přestěhovali ze zámku v Jindřichově 
a nyní žijí v náhradních prostorách bý-
valých kolejí Slezské univerzity. Radou 
Moravskoslezského kraje a  Minister-
stvem práce a  sociálních věcí byl letos 
schválen transformační plán, na jehož 
naplnění se uživatelé a  pracovníci prů-
běžně připravují. V roce 2013 je v plánu 
stěhování 45 uživatelů stávajícího domo-
va do nových sociálních služeb v Rýma-
řově, Osoblaze a Vrbně pod Pradědem. 
V  Osoblaze se bude jednat o  výstavbu 
nového objektu a provoz chráněného by-
dlení. Ve Vrbně pod Pradědem vznikne 
domov pro osoby se zdravotním postiže-
ním a v Rýmařově bude zrekonstruován 
objekt pro účely chráněného bydlení pro 
osoby s  vysokou mírou potřebné pod-
pory.

Smyslem transformace pobytových 
sociálních služeb je umožnit lidem 
s  postižením žít život v  běžném přiro-
zeném prostředí srovnatelný s  životem 

jejich vrstevníků. Měli by mít možnost 
využívat všechny běžné zdroje, bydlet 
v  přirozeném prostředí, vzdělávat se, 
pracovat atd. S náležitou podporou jsou 
lidé s postižením schopni žít v běžných 
malých domácnostech, vykonávat větši-
nu činností v péči o sebe nebo chodit do 
zaměstnání či chráněného denního pro-
gramu. Není důvod, aby trávili svůj život 
ve velkých a  nevyhovujících ústavních 
institucích. Nebudou již klienty ústavu 
se vším, co s  tím souvisí, ale stanou se 
lidmi bydlícími v  relativně samostatně 
hospodařících komunitách nebo dokon-
ce samostatně žijícími jednotlivci. 

Transformace očima Mgr. Miroslavy 
Fofové, ředitelky Harmonie, příspěvko-
vé organizace: „Pro někoho prázdné slo-
vo, pro někoho pojem vzbuzující emoce. 
Je úžasné vnímat pozitivní změny, které 
klientům přináší. Ze zcela závislého člo-
věka se stává člověk uvědomující si sebe 
sama, svá práva, nabývá  sebevědomí 
a víru ve své schopnosti, které by se jinak 
nikdy nerozvíjely. Je ctěna lidská důstoj-
nost a  opouští se zažité stereotypy, které 
do života klientů nepřinášely nic pozitiv-
ního. A  spoluobčané? Brzy zjistí, že tito 
lidé nejsou nebezpeční, jsou jako každý 
jiný, umí se radovat, být smutní, nešťastní 
i naštvaní, nejistí, ale i sebevědomí a úpl-
ně stejně je potěší lidský úsměv, pochope-
ní a  přijetí.“ Bc. Štěpánka Křehlíková, 
Harmonie, p. o.

SVČ Méďa navštívila strašidla
Letošní Strašidelná zahrada, kterou 

poslední zářijový pátek pořádalo SVČ 
Méďa, nabídla setkání s tajemnými 
a  strašidelnými bytostmi. Deset stano-
višť prověřovalo odvahu malých, ale 
i velkých návštěvníků. „Napijte se lektva-
ru pravdy. Pokud jste hodní, nemusíte se 

ničeho bát, pokud ale ne, tak vám třeba 
naroste bradavice,“ varovala účastníky 
čarodějnice předtím, než tajuplný nápoj 
zvláštní příchutě vypili. Drákula strašil 
za pomocí kostlivce schovaného v rakvi 
a kat vysvětloval smysl svého řemesla. 

Návštěvníci si nemohli být jistí, koho 
na své cestě potkají, jestli narazí na bez-
hlavého rytíře, hejkala, Čachtickou paní, 
vodníka anebo černočerná strašidla. Ve 
strašidelném lese čekal na své protivníky 
Lord Voldemort. Kouzlení, světelných 
efektů, lektvarů a ohně se dočkali odváž-
livci u Ohnivé ženy a Addamsovy rodiny. 
Strašidelným večerem se proplétalo vy-
stoupení TS Flash Krnov. Tereza Šimčí-
ková, SVČ Méďa Krnov

Nemocnice snižuje počet lůžek
(Pokračování ze str. 1)

Krnovská nemocnice tak například 
také redukuje počty lůžek na jednotli-
vých akutních odděleních a  nabízí tím 
pacientům více komfortu ve zřízených 
nadstandardních jednolůžkových po-
kojích. S přeskupením lůžek nemocnice 
také napříč celým zařízením sníží počet 
nelékařských zaměstnanců. „Týká se to 
třiceti nelékařských pracovníků, dvou 
technicko-hospodářských zaměstnanců 
a  tří dělníků. Naši personalisté přitom 
maximálně využívají přirozené sníže-
ní počtu zaměstnanců, tedy odchody do 
důchodu, vypršení termínovaných smluv 
a podobně. Lidí nám tedy ubývá jen tam, 
odkud by tak jako tak postupně odešli. My 

za ně už jen v této struktuře nepřijmeme 
nové zaměstnance,“ vysvětlil Ladislav 
Václavec.

Finanční prostředky nemocnice šetří 
také prostřednictvím redukce ústavních 
pohotovostních služeb lékařů na nea-
kutních odděleních a úsporou materiálů 
a  léků. K  jejich nákupu navíc využívá 
elektronických aukcí a  sdružených ná-
kupů s  jinými nemocnicemi, zejména 
se Slezskou nemocnicí Opava. Všechny 
tyto kroky vedou k vyrovnané ekonomi-
ce SZZ Krnov. To přitom stále garantuje 
svým klientům bezpečnou a  efektivní 
léčbu s maximálním respektováním přá-
ní pacientů. Eva Kijonková, mediální 
zástupce SZZ Krnov

Podzim vrcholí, je tu výlov  
Výtažníku a Petrova rybníka

Státní podnik Povodí Odry připra-
vuje na pátek 28. října podzimní výlov 
rybníka Výtažník v  sousedství Petrova 
rybníka. Výlov bude zahájen v 9.30 ho-
din a potrvá přibližně do 13.00 hodin. 

„Protože se výlovu již tradičně zúčast-
ňuje i  početná veřejnost, doplní rybáři 
z Povodí Odry vlastní výlov o doprovodný 
program, který obsahuje například Den 
otevřených dveří v rybích sádkách, prodej 
ryb včetně možnosti jejich vykuchání pří-
mo na místě či ochutnávku ryb,“ přiblížil 
program tiskový mluvčí státního podni-
ku Povodí Odry Čestmír Vlček. Zájem-

ci se pak v  průběhu dne seznámí také 
způsobem výlovu rybníka, který bude 
doplněn o odborný komentář, zhlédnou 
ukázky sladkovodních ryb, rozšíří si 
vědomosti o  přípravě ryb nebo si sami 
uloví pstruha. Celý program potrvá od 
9.00 do 15.00 hodin. Příjezd k rybníku je 
možný od čistírny odpadních vod, par-
kování bude umožněno u  rybích sádek 
a prodejny ryb přímo na místě. 

Výlov Petrova rybníka pak připravují 
rybáři Povodí Odry na 2. a  3. listopad, 
po oba dny od 8.00 hodin. Výlovový pro-
dej bude probíhat na sádkách. 	 (red)

Listárna

Veletrh Artifex nabídne  
žákům přehlídku řemesel

V  prostorách Společenského 
domu  v  Bruntále se 8. listopadu usku-
teční veletrh řemesel a zaměstnanosti. Je 
určen především žákům osmých a devá-
tých tříd základních škol, kteří se rozho-
dují o svém budoucím povolání. 

Veletrh, jenž nese název Artifex, na-
bídne zajímavé a atraktivní ukázky stu-
dijních oborů a řemesel, které odpovída-
jí požadavkům trhu práce a jejich výběr 
tak navazuje na dlouhodobé analýzy 
odborníků z  úřadu práce. Představí té-
měř třicet profesí, mezi nimi to bude na-
příklad truhlář, kominík, obráběč kovů, 
ale i  masér, chemik, zahradník, tiskař, 
kadeřník či cukrář. 

Vybrané obory a  řemesla představí 
studenti středních škol okresu Bruntál, 
dále z  Jeseníku, z  Olomouce, ale své 
zastoupení budou mít i  obory prezen-
tované středními školami z Polska. Per-
spektivu řemeslných oborů zdůrazní 
i  přítomnost zaměstnavatelů a  rekva-
lifikačních zařízení. Aby veletrh mohli 

shlédnout vycházející žáci ZŠ a  jejich 
rodiče ze všech koutů bruntálského 
okresu, bude zdarma zajištěna kyvadlo-
vá doprava. 

Organizátoři veletrhu věří, že nabíd-
ka vzdělávacích příležitostí, v  atraktiv-
ních řemeslných oborech, může žákům 
výrazně pomoci v  jejich rozhodování. 
Díky středním školám nabízejícím ře-
meslné obory vzniká šance, že rčení 
o  zlatých ručičkách nezanikne. „Cílem 
veletrhu je poskytnout mladým lidem do-
statek kvalitních informací o  budoucím 
trhu práce, o povoláních, pro něž se roz-
hodují, o požadavcích na studijní a učeb-
ní obory a o zaměstnavatelích. Věříme, že 
tato akce bude opět přínosná a  získané 
informace usnadní vycházejícím žákům 
jejich rozhodování a volbu vhodného stu-
dijního či učebního oboru,“ uvedl ředitel 
kontaktního pracoviště Úřadu práce 
Bruntál Milan Horna. 

Veletrh pořádá Úřad práce ČR, kraj-
ská pobočka v  Ostravě, kontaktní pra-
coviště Bruntál ve spolupráci s  městem 
Krnov a  Úřadem práce v  Prudniku za 
finanční podpory přeshraničního part-
nerství EURES-T Beskydy.

Ještě větší přízni krnovských seniorů, než v minulém roce, se těšil 2. ročník Dne seniorů 
města Krnova, který ve Středisku volného času Méďa 15. října uspořádalo město Krnov 
společně s  krnovskou základní organizací Svazu postižených civilizačními chorobami 
v ČR. Kromě kulturních vystoupení, o něž se postaraly taneční soubory SVČ Méďa Tax-
men (na snímku) a Antigoni, zpěvák Zdeněk Krásný, obyvatelky Domova jistoty Devětsil 
a děti z Mateřské školy Slunečnice v Kostelci, či tomboly došlo také na předání poděková-
ní Janu Dokládalovi, Evě Gargulákové, Karlu Volnému, Evě Velíškové a Josefu Krömero-
vi za dlouholetou obětavou práci pro seniory v základní organizaci Svazu postižených ci-
vilizačními chorobami, místní organizaci Svazu tělesně postižených a v Klubu důchodců.
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Eko Bio Rodina
Ministerstvo zemědělství pořádá no-
vou soutěž určenou rodinám s  názvem 
Eko Bio Rodina, která probíhá od 14. 9. 
do 15.  11.  2011. Úkolem soutěžících je 
tvůrčím způsobem ztvárnit jejich vztah 
k  ekologickému zemědělství, biopotravi-
nám nebo životnímu prostředí. Zároveň 
by měli ukázat, jak se jim daří tento vztah 
uplatňovat v praxi. Podrobná pravidla sou-
těže včetně dalších informací naleznete na 
webové stránce www.ekobiorodina.cz.

Ze zpráv 
městské policie
www.mpkrnov.cz
Hledali okap po sběrnách
Krádež části okapového měděného svodu 
nahlásila na městskou policii v  pondělí 
10. října po sedmé hodině ranní obyvatel-
ka domu na Chářovské ulici. Strážníci ob-
ratem navštívili všechny krnovské sběrny 
a výkupny, kde s pracovníky dojednali, že 
pokud někdo hledaný svod přiveze, budou 
ihned kontaktovat městskou policii. Případ 
strážníci dále oznámili také Policii ČR. 
Suť nepatří do běžného 
kontejneru na odpad
Na pracovníky firmy, která mění okna 
v domě na Sídlišti pod Cvilínem a jejíž pra-
covníci vyhazují stavební suť do kontejneru 
určeného pro sběr směsného komunálního 
odpadu, byla městská policie upozorněna 
ve středu 12. října dopoledne obyvatelem 
bloku F. Strážníci na místě kontaktovali zá-
stupce firmy a ten přislíbil nápravu. 

Kam za kulturou
Kino Mír 70
www.kinomir.wz.cz
TŘI MUŠKETÝŘI 3D – dobrodružný. 
Pá 21.10. – Ne 23.10. (17.45), Po 24.10. 
(20.00), St 26.10. (20.00). 
PARANORMAL ACTIVITY 3 – horor. Pá 
21.10. – Ne 23.10. (20.00). 
GISELLE 3D - nahráno v Marijinském di-
vadle v Petrohradě v  roce 2010. So 22.10. 
(15.00). 
ALFA A  OMEGA 3D – animovaný. Ne 
23.10. (15.45). 
U2 3D – záznam koncertu. Po 24.10. – St 
26.10. (17.45). Čt 27.10. – So 29.10. (22.00). 
MELANCHOLIA – drama, Dánsko. Fil-
mový klub. Út 25.10. (17.45). 
TINTINOVA DOBRODRUŽSTVÍ 2D 
i  3D – animovaný. Čt 27.10. – Pá 28.10. 
(15.45 ve 2D, 17.45. ve 3D), So 29.10. – Ne 
30.10. (15.30 ve 3D), Po 31.10. – St 2.11. 
(17.45. ve 2D). 
MOJE KRÁSNÁ UČITELKA – komedie. 
Čt 27.10. – Pá 28.10. (20.00), So 29.10. – 
Ne 30.10. (17.45). 
JANA EYROVÁ – romantické drama. Fil-
mový klub. Út 1.11. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha 
ENSEMBLE TOURBILLON – koncert 
souboru staré hudby v  rámci 8. ročníku 
Svatováclavského hudebního festivalu. St 
26.10. (19.00). 
IVAN KLÁNSKÝ, LUKÁŠ KLÁNSKÝ – 
klavírní recitál. Út 8.11. (19.00).
Městské divadlo 
VELKÉ TRAMPOTY KAŠPÁRKA A KA-
LUPINKY – pohádka v podání Divadelní 
společnosti J. Jurištové z  Prahy. Ne 23.10. 
(15.00). 
BENEFIČNÍ KONCERT – ke Dni diabetu. 
Vystoupí: Edelband a hosté (Krnov, Praha), 
The Susie Haas Band (Bratislava), Big Band 
(Lanškroun). Po 14.11. (18.00).
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno Út – Ne (10.00 - 18.00)
BARBIE A  JEJÍ SVĚT – výstava panenek 
Barbie, od 1.11.
ŘEMESLA SLEZSKÝCH MĚST – expozi-
ce věnovaná cechům a řemeslné výrobě ve 
Slezsku. 
STŘÍBRO CHUDÝCH - výstava cínu ze 
sbírek krnovského muzea.
REKONSTRUKCE FLEMMICHOVY 
VILY A MOK V HLUBČICÍCH – výstava 
v rámci projektu Českopolská kulturně-tu-
ristická základna Głubczyce-Krnov.
EXPOZICE INDIVIDUALISTICKÉ MO-
DERNY A SECESE – významní architekti 
Slezska.
Městská knihovna
KRNOV V DOBĚ 2. SV. VÁLKY – vlasti-
vědná přednáška Mgr. Vladimíra Bluchy. 
Pořádá Městská knihovna Krnov a Matice 
Slezská, odbor Krnov. Čt 3.11. (18.00).
SKAUTING VIA AD FONTES – výstava 
u  příležitosti 100 let českého skautingu. 
Pořádá skautský oddíl Krnovská Trojka. 
Výstava potrvá do 15.11. 
Kofola music club
www.kofolamusiclub.cz
ALEŠ BRICHTA ABBAND – Pá 21.10. 
(20.00). 
DEBBI – Pá 28.10. (20.00). 
JASNÁ PÁKA + DAVID KOLLER – So 
29.10. (20.00). 
PLAY 2 DJ MUFLON – Pá 4.11. (20.00).
VEČÍREK MŠ Krnov Kostelec – So 5.11. 
(20.00).
GRAND PRIX JALEX KRNOV – kondiční 
kulturistika. Ne 6.11. (13.00). 
MIRO ŠMAJDA + Rock Stars. Pá 11.11. 
(20.00).
VYPSANÁ FIXA – So 12.11. (20.00). 
SUPPORT LESBIENS – host Goodfellas. 
So 19.11. (20.00).
RUDA Z OSTRAVY – s kapelou The Libi-
do, křest knihy. Pá 25.11. (20.00). 

Panenky Barbie se vrací
Jednou z  nejúspěšnějších tematic-

kých výstav pořádaných v  posledních 
letech Městským muzeem v Krnově byla 
výstava panenek Barbie, která se konala 
na počátku roku 2007. Děti, které tehdy 
uchvátilo přes tři sta třicet panenek ze 
sbírky Miluše Lublinerové z Krnova, již 
odrostly a do věku panenek vyrostly dal-
ší. Nejen jim je určena podobná výstava 
s  názvem „Barbie a  její svět“, která se 
bude konat od 1. listopadu ve Flemmi-
chově vile. 

„Zatímco před čtyřmi lety byly vysta-
veny jednotlivé panenky, nyní se návštěv-
níci mohou těšit také na jejich domečky, 
zámky, nábytek, stáje, koně a další doplň-
ky, které ke světu Barbie patří. Vše pochá-
zí opět ze sbírek Miluše Lublinerové, která 
panenky Barbie společně se svým manže-
lem sbírá již dvanáct let. Jejich sbírka čítá 
více než tisíc dvě stě kousků a  obsahuje 

designérské skvosty a  řadu sběratelsky 
velmi cenných exponátů, které jistě neo-
cení jen děti,“ uvedla vedoucí Městského 
muzea v Krnově Ivana Zajícová. Výstava 
panenek Barbie ve Flemmichově vile po-
trvá do 29. ledna 2012. 

Aby dětem nebylo líto, že kolem jsou 
nádherné hračky, s  nimiž si nemohou 
hrát, vytvoří pro ně pracovníci muzea 
dětský koutek vybavený hračkami a  to 
v  místnosti bezprostředně sousedící 
s výstavními prostorami. „Zřízení herny 
pro děti je součástí projektu Tvořivé Slez-
sko, který podpořila Evropská unie a rea-
lizuje ho naše muzeum společně s Muze-
em Země Prudnické v Prudniku. Nebude 
součástí jen této jediné výstavy, ale zůsta-
ne už ve vile nastálo s cílem přitáhnout na 
akce do vily celé rodiny, které zde mohou 
trávit čas společně, aniž by se někdo z nich 
nudil,“ uzavřela Ivana Zajícová.

Poslední prohlídka 
krnovské synagogy 
V  sobotu 22. října od 14 do 15 hodin 
proběhne v  krnovské synagoze poslední 
prohlídka před jejím uzavřením z důvodu 
rekonstrukce, která bude probíhat několik 
let. Obnova synagogy, umožněná díky za-
členění synagogy do projektu Revitalizace 
židovských památek v  ČR, zahrnuje jak 
obnovu stavební, tak i  vybavení interiéru 
pro konání kulturních akcí a zřízení trva-
lé expozice na téma Židovští průmyslníci 
a vynálezci.
Balet a koncert U2 
ve 3D v kině Mír 70 
Na plátně krnovského kina Mír 70 bude 
možné v sobotu 22. října v 15 hodin vidět 
první balet ve 3D na světě. Balet Giselle byl 
natočen v Marijinském divadle v Petrohra-
du, v titulní roli se představí Natálie Osipo-
vá, jako vévoda Albrecht vystoupí Leonid 
Sarafanov. Po baletu kino Mír 70 od 24. do 
29. října promítne také 3D záznam koncer-
tu skupiny U2, který byl natočen během 
jihoamerického turné Vertigo.
Jindřich Gola 
vystavuje ve Zlíně
Letošní podzim patří v Art Galerii Zlín kr-
novským výtvarníkům. Po Svatoslavu Böh-
movi, který zde vystavoval od 21. září do 
18. října, zaplnily výstavní prostory na tří-
dě Tomáše Bati 56 obrazy Jindřicha Goly, 
jenž návštěvníkům představuje výběr ze 
své tvorby. Galerie má otevřeno od pondělí 
do středy od 12 do 20 hodin, ve čtvrtek od 
10 do 17 hodin a v pátek od 12 do 17 hodin. 
Výstava potrvá do 8. listopadu. 
Přednáška Vladimíra 
Bluchy v knihovně
Krnov v době 2. světové války. To je název 
vlastivědné přednášky Vladimíra Bluchy, 
kterou pořádá Městská knihovna Krnov 
a  Matice Slezská, odbor Krnov ve čtvrtek 
3. listopadu. O pohnuté době dějin města 
bude známý krnovský historik a spisovatel 
vyprávět ve studovně městské knihovny od 
18 hodin. 
Svatomartinská pouť 
tentokrát i s cimbálkou
V Krnově se opět uskuteční svatomartinská 
pouť. Zahájena bude v neděli 13. listopadu 
v 10.00 hodin slavnostní mší Missa antiqua 
pro sbor a žestě od Wolframa Menschicka 
v podání Hudebního sdružení Krnov pod 
vedením Václava Mičky. Po mši, kolem 
11.15 hodin, přijede k farnímu kostelu na 
koni sv. Martin. Jeho cesta následně povede 
až k radnici, kde mu budou předány klíče 
od bran města. Novinkou je konání Sva-
tomartinské zábavy v sobotu 12. listopadu 
v sále Krnovských opraven a strojíren. Od 
19 hodin zde zahraje k  tanci a  poslechu 
cimbálová muzika Sekerášé. Vstupenky na 
Svatomartinskou zábavu v ceně 100 korun 
bude možné zakoupit od 31. října v Turi-
stickém informačním centru na Hlavním 
náměstí.

Mimořádné hudební 
zážitky v koncertní síni 
Koncertní síň sv. Ducha bude 26. října pa-
třit špičkovému souboru staré hudby En-
semble Tourbillon, který v Krnově vystou-
pí v rámci 8. ročníku Svatováclavského hu-
debního festivalu. Věhlasné hudební těleso, 
jež tvoří mezinárodně uznávaní hudebníci 
z celé Evropy, kteří jsou vynikajícími ko-
morními hráči a léta se věnují historicky 
poučené interpretaci především barokního 
a raně klasicistního repertoáru, se předsta-
ví pod vedením Petra Wagnera ve složení 
dvě violy da gamba, theorba, varhanní 
positiv a se sólistou Tomášem Králem (ba-
ryton), koncert začíná v  19  hodin. Další 
mimořádný hudební zážitek chystá MIKS 
Krnov na 8. listopadu, kdy v  koncertní 
síni za klavír usedne světoznámý klavírista 
Ivan Klánský, který se představí jako sólista 
i v duu se svým nadaným synem Lukášem. 
Na programu koncertu jsou skladby L. van 
Beethovena, L. Janáčka a F. Chopina. 
Benefiční koncert 
ke Dni diabetu 
Big Band Lanškroun, bratislavská kapela 
The Susie Haas Band, Edelband a  hosté 
z Krnova a Prahy se představí 14. listopadu 
v Městském divadle na benefičním koncer-
tu pořádaném u příležitosti Světového dne 
diabetu. Koncert, na který je vstupné dob-
rovolné, pořádá diabetologická ambulance 
MUDr. Tomáše Edelsbergera. Ve foyer di-
vadla ho doprovodí projekce a  informač-
ní materiály týkající se prevence a  léčby 
cukrovky, návštěvníci budou mít možnost 
změřit si hladinu cukru, chybět nebude 
občerstvení. Výtěžek koncertu je určen na 
propagační materiály o  cukrovce a  nákup 
zdravotních pomůcek pro diabetiky, ze-
jména hole pro severskou chůzi - nordic 
walking. Začátek koncertu je v 18 hodin. 
Den otevřených 
dveří v ZUŠ Krnov
Základní umělecká škola Krnov pořádá 
ve středu 16. listopadu v  době od 16.00 
do 19.00 hodin Den otevřených dveří. Ná-
vštěvníci budou mít příležitost se seznámit 
se všemi vyučovanými obory, navštívit obě 
budovy školy, na Hlavním náměstí a  na 
Revoluční ulici, a v úvodu v sále školy na 
Hlavním náměstí zhlédnout hudební pro-
gram, v němž vystoupí žáci školy.
Kalendář Jeseníky 2012
Také v letošním roce je v Turistickém infor-
mačním centru na Hlavním náměstí k do-
stání nástěnný kalendář Jeseníky. Přináší 
exkluzivní fotografie mladého fotografa 
Ondřeje Kolarczyka a turistické informace 
na každé zadní straně. Konkrétní typy na 
cyklistické, pěší či běžecké výlety doplněné 
mapou a profilem převýšení trasy inspiru-
jí každého milovníka Jeseníků k  nejméně 
dvanácti rodinným výletům.  Nahlédnout 
do reprezentativního kalendáře, který kro-
mě českých textů obsahuje také jejich ang-
lickou, německou a polskou mutaci, lze na 
www.pradedovo.cz.

Sekretariát TJ Krnov 
je opět v sokolovně
TJ Krnov oznamuje svým členům a veřej-
nosti, že po téměř osmi letech přestěhovala 
svůj sekretariát zpět do areálu atletického 
stadionu na Petrovické ulici. Sídlí v příze-
mí sokolovny a úřední doba je od pondělí 
do pátku vždy od 7.00 do 15.00 hodin.
Halloween Zumba Dance
K blížícímu se Halloweenu připravilo SVČ 
Méďa akci s  názvem Halloween Zumba 
Dance, která se uskuteční v sobotu 22. října 
od 17.00 do 19.00 hodin v sále SVČ Méďa. 
Na příchozí čeká dvouhodinové cvičení, 
dárky pro namaškařené, vyhodnocení nej 

masek a ocenění pro nejkrásněji vydlaba-
nou dýni. Kostým není povinný. Cena je 
100 korun, děti zaplatí polovinu. 
Seminář Jiu Jitsu
Budo škola Jiu-Jitsu Krnov pořádá 26. lis-
topadu v  tělocvičně na Opavské ulici se-
minář Jiu Jitsu a základní práce s mečem. 
Trenéry budou Sensei Vladimír Kočička 
a Sensei Pavel Čajan, jako host se předsta-
ví instruktor historického šermu Martin 
Haberle. O den později, 27. listopadu, pro-
běhnou v Krnově zkoušky Jiu-Jitsu a Han-
bo-Jitsu. Více informací o  obou akcích  
na tel. 605  406  700, e-mail: jitsukrnov@
email.cz.

Krátce z kultury

Krátce

Muzejníci začali s přípravou depozitářů na stěhování
19 000. Toto číslo představuje celko-

vý počet sbírkových předmětů, které do 
konce roku musí zabalit, uložit, převézt, 
vybalit a  uložit pracovníci Městského 
muzea v  Krnově. Důvodem je stěhová-
ní muzejních depozitářů ze Steuerovy 
vily na Zacpalově ulici do nových pro-
stor, které se nachází v části Dělnického 
domu – v bývalém internátu u kina Mír.

„Teď jsme ve fázi balení předmětů. 
Protože se současné depozitáře nachází 
v  podkroví vily a  budoucí v  prostorách, 
které nedisponují dostatečně velkým pro-
storem pro manipulaci, asi nejhorší bude 
transport nábytku a  velkých obrazů. Už 
teď například víme, že závěsný systém na 
obrazy se nám tam nevleze a budeme ho 
muset nechat rozřezat,“ uvedla vedoucí 
muzea Ivana Zajícová. Stěhování do pro-
stor, které jsou na plochu téměř stejně 
velké jako ty současné, ale jejich nevý-
hoda spočívá v  tom, že jsou rozčleněny 
do více menších místností, přinese také 
pozitiva. „Je to příležitost částečně pře-
organizovat sbírky, zřídit nové podsbírky 
a také zakoupit a nainstalovat kvalitní di-

gitální měřící přístroje na měření teploty 
a  vlhkosti, které napomohou ke zlepšení 
preventivní ochrany sbírkových předmě-
tů,“ dodala Ivana Zajícová. 

Přestože muzejníci mají plné ruce 
práce s přesunem sbírek, muzeum svou 
činnost nepřerušilo, jen se na přechod-
nou dobu uzavřelo pro badatele. „Stále 
trvá také naše výstavní činnost v  nově 
zrekonstruované Flemmichově vile na 
Hlubčické ulici. Mimo muzejních ex-
pozic, které prezentují bohatý sbírkový 
fond muzea, je důležitou součástí našich 
aktivit pořádání lektorských programů, 
celodenních interaktivních programů pro 
širokou veřejnost i výtvarných a tematic-
ky zaměřených výstav,“ upřesnila Ivana  
Zajícová. 

Muzeum v  Krnově vzniklo v  roce 
1882 a od té doby je stěhováno z místa na 
místo. K  zatím poslednímu přesunu ze 
Steuerovy vily, kde sídlí společně s Měst-
ským informačním a kulturním středis-
kem (MIKS) Krnov, jehož je součástí, 
do Dělnického domu dochází z důvodu 
snížení provozních nákladů. Záměrem 

města je po vystěhování MIKSu vilu 
prodat. V  budoucnu by mělo muzeum 

najít stálé místo v areálu bývalé textilní 
továrny Karnola na Říčním okruhu. (dc)

Pracovníci Městského muzea v Krnově Alexandr Michl-Bernard a Stanislav Klívar balí 
sbírkové předměty, aby nedošlo k jejich poškození při jejich stěhování do nových prostor.

Zmodernizovaná škola
Základní škola na Smetanově okru-

hu po vykácení stromů neoslňuje svým 
vzhledem. Ale uvnitř prošla během hlav-
ních prázdnin mnoha změnami k lepší-
mu. V rámci projektu EU peníze školám 
se nám podařilo zrekonstruovat dvě 
počítačové učebny. V  každé je 18 počí-
tačů, nový nábytek a interaktivní tabule 
Smart board. Další interaktivní tabule 
zdokonalí výuku v šesti učebnách. Práci 
žákům i učitelům zjednoduší také zasíťo-
vání celé školy – tříd i kabinetů. Dvacet 
učitelů, kteří se do projektu zapojili, vy-

tváří digitální učební materiály (DUM). 
Pomocníky jsou jim notebooky s  pro-
gramem smart notebook, který nabízí 
velmi kreativní možnosti při vytváření 
učebních materiálů. Takových DUMek, 
jak se jim říká, bude do června příštího 
roku vytvořeno celkem 1020 kusů. Již po 
měsíci výuky je patrné, že novinky ve 
výuce mají ohlas jak u učitelů, tak pře-
devším u žáků. Věříme, že takto investo-
vané evropské peníze pozvednou úroveň 
naší školy. Mgr. Jiřina Zámarská, zá-
stupkyně ředitele ZŠ Smetanův okruh

Krnovská florbalová liga se blíží
Florbalový klub FBC Orca Krnov 

zve všechny nadšené sportovce k účasti 
v  dalším ročníku Krnovské florbalové 
ligy. Organizátoři by chtěli navázat na 
úspěch pilotního ročníku, kterého se zú-
častnilo osm týmů. 

V letošním ročníku se utkání budou 
odehrávat v  tělocvičně základní ško-
ly na Dvořákově okruhu, opět se bude 
hrát se třemi hráči v  poli. Předpokládá 
se, že týmy se budou utkávat od října 
do května přibližně jednou za tři týdny 
o víkendech.

Celky prvního ročníku tvořily pes-
trou směsku od hráčů protřelých ofici-
álními soutěžemi, přes dívky, až po ryzí 
amatéry. Zúčastnily se například dva 
celky z  Karlovic, černým koněm play-
-off byli Doktoři - družstvo krnovských 

lékařů. „Chtěli bychom z  ligy udělat ja-
kýsi okresní přebor. Víme, že v  menších 
obcích existuje řada florbalových týmů 
složených z nadšenců. Pro ně jsou oficiál-
ní soutěže finančně, organizačně i časově 
velmi náročné. Krnovská florbalová liga je 
především pro ně,“ říká funkcionář Orky 
Tomáš Hradil. 

Účast už předběžně přislíbili finalisté 
minulého ročníku FBC Cobra a  DataF, 
dále Saigon, Karlovice, Doktoři a soutě-
že se zúčastní také starší žáci Orky. Ligu 
bude mít v  kompetenci především Ště-
pán Lhoťan, který se naplno věnuje roz-
voji krnovského florbalu. Startovné činí 
4 500 korun, dotazy a přihlášky vyřizuje 
Tomáš Hradil, tel. 608 750 103, email: 
hradil@orcakrnov.cz. Uzávěrka přihlá-
šek je 30. října. 	 (mauro)

Soutěž Cedule cup vyhrál Zmuda
Jan Zmuda se stal vítězem 3. ročníku 

soutěže Cedule cup 2011. Putovní pohár 
převzal z  rukou pořadatelů z  občan-
ského sdružení Cyklistika pro všechny 
(CPV) 8. října na slavnostním vyhlášení 
výsledků. 

Cedule cup jsou cyklistické vyjížďky, 
kterých se účastní jak bývalí cyklisté, tak 
i  ryzí amatéři, kteří si zlepšují svoji vý-
konnost. Začíná se závodit až na posled-
ních dvaceti až třiceti kilometrech a do 
výsledků se počítá nejlepších patnáct 
cyklistů v cíli a sedm cyklistů na horské 
prémii. „To platí pro skupinu A. Pro cyk-
listy, kteří spíše holdují turistickému tem-
pu, pak v  tomto roce vznikla skupina B, 

kde se závodí až na posledním kilometru,“ 
uvedl Petr Mikeska z CPV. 

Letošního ročníku, jenž nabídl 
15  vyjížděk, se zúčastnilo 38 cyklistů, 
35 mužů a tři ženy, průměrně měl pele-
ton 13 cyklistů. Nejmladším účastníkem 
byl šestnáctiletý Antonín Lant, nejstarší 
pak devětašedesátiletý Otmar Rychta. 
Ve skupině A obhájil loňské vítězství Jan 
Zmuda, před Mirkem Švihelem a Dani-
elem Rychtou. Ve skupině “B” si první 
vítězství odnesl Ladislav Válečko před 
Karlem Martincem a  Michalem Ligur-
ským. 

Kompletní výsledky najdete na www.
cyklistikakrnov.com.

Členové parlamentu  
převzali jmenovací dekrety

V tělocvičně Základní školy Janáčko-
vo náměstí proběhlo v  pondělí 19. září 
slavnostní jmenování členů Žákovského 
parlamentu „Srdce školy“. Čtyřiadvacet 
zástupců v  horní komoře (II. stupeň) 
a stejný počet zástupců v dolní komoře 
(I. stupeň) podepsalo s  vedením školy 
smlouvy a  převzalo jmenovací dekret 
z  rukou ředitele a  koordinátorů žákov-
ských parlamentů.

Horní komoru, kterou zaštiťují Hana 
Wiedemanová a Marcela Rychtová, čeká 

náročný rok, v  němž budou pilotovat 
národní projekt „Respektující žákovský 
parlament“, který realizujeme ve spo-
lupráci s  Centrem pro demokratické  
učení. 

Dolní komora pod vedením Jany 
Hlaváčkové a Ludmily Bokischové, bude 
hledat svou náplň i neoficiální spoluprá-
ci s projektem „SOS parlamenty“, který 
pilotuje zavádění žákovských parlamen-
tů na 1. stupni. Karel Handlíř, ředitel 
ZŠ Janáčkovo nám.

Listárna

Sport
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NORTH EASTERN AGGRESSION IX – 
So 26.11. (20.00). 
ČECHOMOR – vánoční koncert. Út 29.11. 
(20.00). 
CHINASKI – So 3.12. (20.00). 
SVČ Méďa 
www.svcmeda.cz
HALLOWEEN ZUMBA DANCE – So 
22.10. (17.00 – 19.00). 
AQUAEROBIC – cvičení vhodné pro po-
sílení a zpevnění pohybového ústrojí a sva-
lových skupin. Každou St v bazénu Měst-
ských lázní Krnov (18.00). 
ZUMBA – v  tělocvičně ZŠ Smetanův 
okruh. Po, St (18.00 – 19.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
http://cajovnaninive.com
RECYKL ART – o výtvarném umění z re-
cyklovaných materiálů přednáší Helena 
Kubová Kosařová a  Jan Kuba. St 26.10. 
(19.00). 
Dům česko-německého porozumění
Úřední hodiny Slezsko-německého svazu 
Krnov St (15.00 – 17.00). 
Německá knihovna a  čítárna St (15.00 – 
17.00). 
Zámek Linhartovy 
www.zameklinhartovy.cz
Výtvarné výstavy, stálé expozice. Do konce 
října otevřeno So-Ne 10.00-16.00, poslední 
prohlídka vždy v 15.00 hod. 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.infokrnov.cz, www.
knihkrnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnov-
-info.cz, http://krnov.cyklistikakrnov.com, 
www.infozmesta.cz, www.rokm.hyperlink.
cz, www.kctkrnov.cz, www.glubczyce-kr-
nov.eu, www.glubczyce-krnov.eu, www.
flemmichovavila.estranky.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport
Pá 21.10.: 11.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, 
So 22.10.: 9.00 – 21.00, Ne 23.10.: 8.00 – 
17.00, Po 24.10.: 6.30 – 8.00, 10.00 – 14.00, 
20.00 – 21.00, Út 25.10.: 12.00 – 16.00, 
19.00 – 21.00, St 26.10.: 6.00 – 18.00, 19.00 
– 21.00, Čt 27.10.: 9.00 – 16.00, 19.00 
– 21.00, Pá 28.10.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 
21.00, So 29.10.: 9.00 – 21.00, Ne 30.10.: 
8.00 – 17.00. Informace na tel.: 554 614 
494. 
Sauna 
Po: 10.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 10.00 – 20.00 (muži), St: 
10.00 – 20.00 (ženy), Čt: 10.00 – 20.00 
(muži), Pá: 10.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion - bruslení
www.krnov.cz/sport 
Pá 21.10.: 8.00 – 9.45, 10.00 – 11.45, 12.00 
– 13.45, 18.30 – 20.00, So 22.10.: 10.00 
– 11.30, 16.30 – 18.00, Ne 23.10.: 8.00 – 
9.30, 18.00 – 19.30. Informace na tel.: 554 
611 397.
Basketbal
www.bkkrnov.cz
Hala TJ Lokomotivy Krnov, Bruntálská 59
BK Krnov (kadeti U17) – TJ Hlučín, OP 
StM a SM. So 22.10. (9.00, 11.00). 
BK Krnov (žáci U15) – Proton Zlín, žákov-
ská divize, sk. C. So 22.10. (13.00). 
Loko Krnov (kadetky U17) – TJ Slavia 
Kroměříž, liga U17. So 22.10. (15.00). 
Loko Krnov (ženy) – Aritma Praha, 1. liga. 
So 22.10. (17.00). 
BK Krnov (muži) – TJ Gymnázium Hlad-
nov, OP. So 22.10. (19.00).
Loko Krnov (kadetky U17) – Jiskra Kyjov, 
liga U17. Ne 23.10. (9.00). 
Loko Krnov (ženy) – Junior Kralupy, 1. 
liga. Ne 23.10. (10.45). 
BK Krnov (žáci U15) – TJ Sokol Karviná, 
žákovská divize, sk. C. Ne 23.10. (12.45). 
Loko Krnov (ml. minižačky) – SK UP Olo-
mouc, OP StM. Ne 23.10. (14.30, 16.00). 
Fotbalový stadion 
umělá travnatá plocha
Plán využití na daný měsíc, objednací 
podmínky, ceník a provozní řád na www.
krnov.cz v rubrice Sport. 
Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Objednávky 
na tel.: 552 302 181-2.
Stáj Láryšov
www.stajlarysov.estranky.cz
Výuka jízdy na koni pro děti od 12 let 
a dospělé, začátečníky i pokročilé. Tel.: 773 
673 704, e-mail: janabk@centrum.cz. 
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 22.10. Malá Morávka – Mravencovka 
– Medvědí skály – Žďárský potok, 17 km. 
Odjezd 7.09 hod. Hl. nádr. ČD Krnov. 
So 29.10. Dětřichov – Nové Valteřice – 
Ondrášov. Odjezd 7.09 hod. Hl. nádr. ČD 
Krnov. 
Turistické pochody 
(zvou bývalí zaměstnanci KOS Krnov) 
Po 24.10. Kunov – Skalka – Nové Heřmi-
novy, 10 km. Odjezd vlak, ŽST Krnov 9.09 
hod.
Po 31.10. Lomnice – Slunečná – Dětřichov, 
10 km. Odjezd vlak, ŽST Krnov 9.09 hod.

Procházka městem byla přínosná pro obě strany
V  Krnově, stejně jako ve více než 

dvaceti českých, moravských a slezských 
městech, proběhl první říjnovou neděli 
Den architektury. Akce byla součástí 
Světového dne architektury a jejím pořa-
datelem bylo sdružení Kruh, o.s., jež se 
propagaci architektury věnuje. V  tento 
den do ulic většinou svých rodných měst 
vyrazila řada předních architektů a pro-
vedla zájemce po zajímavých stavbách 
a  místech, která považují za důležitá 
a zajímavá. 

V Krnově akci organizovali architek-
ti Robert Damec, Adam Halíř, Tomáš 
Machovský, Petr Ondruška a  Ondřej 
Volný. Všichni jsou s Krnovem spjati, ať 
už pracovně nebo tím, že v Krnově vy-
růstali. S městem je nicméně pojí snaha 
o  podporu dobré architektury a  kvality 
prostředí, které Krnov nepochybně má. 

Motto celé akce bylo: „Prospěšné 
městské zásahy a ty druhé...“. Architekti 
připravili sedm zastavení v širším centru 
města, kterými se zhruba pětašedesáti 
zájemci postupně prošli. Příchozím byl 
rozdán letáček s  trasou a  také několik 
map, které zobrazovaly vývoj města 
v  jednotlivých historických etapách. 
U  jednotlivých zastavení se snažili ar-
chitekti komentářem a  postřehy přiblí-
žit kontext místa a  následně rozvinout 
diskuzi. 

Cílem procházky nebylo komentová-
ní moderní architektury 20. století nebo 
soudobých realizací v Krnově. Záměrem 
bylo posadit město, jeho stavby a prosto-
ry do současného a historického kontex-
tu; upozornit na zajímavé skutečnosti, 
přinést nová, neokoukaná témata a nové 
pohledy. To vše jednoduchou a pohodo-
vou formou a  pokusit se vzbudit zájem 
lidí o prostor, kde se denně pohybujeme. 
Důležitým poselstvím bylo, aby prostor 
kolem nás byl vnímán jako hodnota.

Prvním zastavením bylo Hlavní ná-
městí s  výkladem o  historickém vývoji, 
o  minulých a  současných problémech. 
Následovalo zastavení v  ulici U  Fortny, 
v  zeleném pásu obklopujícím centrum 
města, kde se vedla diskuze o kvalitě da-
ného místa, o jeho historickém formová-
ní a důležitosti ve struktuře města. Třetí 
zastávkou byl sportovní areál se sokolov-
nou a tenisovými kurty, kde bylo pouká-
záno na důležitost monofunkční plochy 
u centra a jejího pozitivního dopadu na 
oživení centra města. Nejživěji disku-
tovaným zastavením bylo místo u  ulice 
Mikulášské a  následně Revoluční, kde 
se diskutovala rozdílná kvalita ulic a její 
historické pozadí a  budoucí vývoj. Ná-
sledovalo páté zastavení a další ožehavé 
téma Krnova - téma obchodních skladů 
poblíž centra, které narušily přiroze-

nou sociální a  společenskou rovnováhu 
centra města a přesunuly život z centra 
na periferii. Předposledním zastavením 
byl Říční okruh a téma málo diskutova-
né, nicméně o  to vážnější, a  to severní 
obchvat města. Celá akce vyvrcholila 
po třech hodinách poklidné městské 
procházky ve Flemmichově vile, která 
je unikátním zachovalým příkladem 

bydlení vyšších vrstev v  první třetině 
20. století.

K  oboustranné spokojenosti se Den 
architektury vydařil, čemuž přispělo 
i  příjemné podzimní počasí a  upřímný 
zájem lidí o  problematiku místa, kde 
žijí a  pracují. Autoři přivítali pozitivní 
přístup příchozích a ocenili zájem. Ing. 
Arch. Tomáš Machovský

Procházku městem s architekty si nenechalo 2. října ujít téměř sedm desítek zájemců. Na 
snímku architekt Tomáš Machovský (vlevo) při výkladu na Hlavním náměstí.

Procházka Krnovem v  rámci fes-
tivalu ke Světovému dni architektu-
ry dala dohromady pět architektů, 
kteří mají ke Krnovu blízký vztah 
a  jejichž profese, v  níž jsou úspěšní 
nejen v  rámci České republiky, jim 

umožňuje se dívat na naše město ji-
nýma očima. Co vidí při pohledu na 
Krnov a  jak vnímají úkol architektů 
v  dnešní době, prozradili dva z nich, 
Ing. Arch. Adam Halíř (AH) a Ing. Petr  
Ondruška (PO). 

Můžete z pohledu architekta vyjmenovat tři plusy a tři mínusy Kr-
nova? 

AH: Plusy: 1. relativně malý tržní 
potenciál, který v  nedávné minulosti 
znamenal omezení zásahů likvidujících 
ducha místa, 2. duch města na pomezí, 
atmosféra nostalgie po někdejší pro-
speritě a  s  tím související naděje, kdesi 
v  pozadí, že bude lépe, 3. potenciál ge-
ografické polohy na soutoku dvou řek 
a  pod krajinnou dominantou Cvilína. 
Mínusy: 1. chronické nepojmenovávání 
problémů a  přeceňování kladného pří-
nosu investic z nadregionálních zdrojů, 
2. centrum většinově ve vlastnictví měs-
ta, v důsledku čehož chybí tlak soukro-
mých vlastníků a tedy obecná společen-
ská objednávka po zdravém, tržním a ži-
vém jádru města, 3. nedůvěra ve vlastní 
potenciál – místa, lidí i kapitálu. 

PO: Plusy: 1. výborná poloha v kraji-
ně, 2. město doposud neztratilo „paměť 
místa“, má historické výrazné siluety 
a dominanty, urbanista má na co navá-

zat, architekt to má už horší, 3. zdá se, 
že končí doba, kdy bylo lépe nestavět, 
navíc dorůstají lidé, kteří mají opět 
možnost poznávat svět a  Krnov je pro 
ně nejen rodištěm, ale také domovem. 
Mínusy: 1. okrajové čtvrti nejsou dobře 
propojeny s městem, zejména Hlubčické 
předměstí, Kostelec, Opavské předměs-
tí, 2. Krnovu dlouhodobě chybí kvalitní 
společenský dialog, výsledkem je časté 
střídání koncepce rozvoje města, 3. Kr-
novu schází „dějinné štěstí“. V  prusko-
-rakouské válce přišel o podstatnou část 
svého hospodářského regionu, ekono-
mický rozvoj zastavila 1. světová válka, 
další rozvoj opět téměř umrtvily dů-
sledky 2. světové války. Výsledkem jsou 
nejen chybějící celé bloky domů, ale pře-
devším lidé, kteří tomuto městu rozumí 
a mají k němu vztah. V takovém prostře-
dí se kvalitní architektuře dlouhodobě 
špatně daří. 

Jakých zásahů do tváře města z minulosti, současnosti či v nejbliž-
ší budoucnosti (už naplánované a připravené k realizaci) si nejvíce 
ceníte? 

AH: 1. Založení města na soutoku 
dvou řek, pod kopcem se strategickým 
významem. 2. Symbiotický a  zároveň 
velkorysý rozvojový plán města z  po-
čátku 20. století citlivě navazující na 
hodnoty minulosti, včetně zachování 
zeleného pásu okolo centra po zrušení 
hradeb. 3.  Lokalita sportovního areálu 
s  kumulovanými rekreačními funkcemi 
podpořená kvalitní architekturou (so-
kolovna a  nová víceúčelová sportovní 
hala) a přirozeným fungováním spolků. 
V  blízké budoucnosti bude nutné cen-
nou budovu sokolovny od architekta 
Bauera rekonstruovat. Její úloha jako 
ústřední stavby by měla být podpořena 
vhodným zapojením do areálu sportů. 
Řešení návazností budovy jejího parteru 
na areál, pěší prostupnosti samotného 
areálu a  v  konečném důsledku koncept 
rozvoje areálu by měl být předmětem 

architektonického workshopu nebo 
soutěže, aby se předešlo nepodařeným 
zásahům, dokumentovaných na příkla-
du zimního stadionu s okolními obtížně 
využitelnými plochami a  neúsporným 
zastřešením. Naopak nově vzniklá více-
účelová hala je příklad úsporného naklá-
dání s  městským prostorem a  importu 
veřejných funkcí do blízkosti centra, kte-
rý zasluhuje úctu.

PO: 1. Beze sporu souhlasím, že je 
to urbanistický koncept města z počátku 
20. století. I když v některých zásazích až 
necitlivý, pro město jako kontinuální ce-
lek, mohl být velkým přínosem. Jeho vý-
sledkem mělo být středně velké moderní 
město, které má paměť, je dobře organi-
zované, ale také nezaměnitelné a pro své 
obyvatele pohodlné a krásné. A to i při 
dnešních nárocích. 2. Krajinářské úpra-
vy vrcholů a  svahů Cvilína na počátku 

20. století. Vrchol Cvilína je pro město 
zcela zásadní kompoziční dominanta 
a  tehdejší obyvatelé si toho byli velmi 
dobře vědomi. Úpravy, které nespočí-
valy pouze v zalesnění pastvin, ale také 
ve stavbě rozhledny, restaurací, výhledů, 
zakládání cest a alejí, velmi výrazně oži-
vily místa, odkud jsou pohledy na Krnov 
a  jeho okolí nejkrásnější. 3. Ekologický 
plán města z  roku 1990, který byl více 
než urbanistickým konceptem. Široký 
tým odborníků a  laiků, který sestavil 
a  vedl dr. Miloš Vyleťal, připravil vizi, 
která byla „ušita“ přesně na míru Kr-

nova. Vnímala důsledky tzv. vykořenění 
obyvatel, a proto systematicky podporo-
vala utváření vztahů mezi občany a  je-
jich městem. Současně se však tvořivě 
inspirovala životem menších měst, např. 
v  Dánsku nebo Finsku. Měla všechny 
atributy dobrého plánu, tedy srozumi-
telnost, konkrétnost a filosoficky podlo-
ženou vizi. Podle této strategie se město 
rozvíjelo téměř deset let, a  i  když byla 
později, hlavně z politických důvodů od-
mítnuta, nenahradilo ji nic hodnotnější-
ho. Ale to je zřejmě znakem kvalitních 
plánů obecně.

S  jakými zásahy do tváře města z minulosti, současnosti či v nej-
bližší budoucnosti (už naplánované a připravené k realizaci) nesou-
hlasíte? 

AH: 1. Dopravní obchvat severní 
stranou Krnova je dlouhodobě prosa-
zovanou investicí, která je prezentována 
jako stavba ulehčující centru od doprav-
ního zatížení. Negativní důsledky tak ci-
telného zásahu do struktury města neby-
ly ale zatím myslím srozumitelně formu-
lovány pro veřejnost. Úkolem severního 
obchvatu je odklonit tranzitní dopravu 
na trase Město Albrechtice – Opava. Tra-
sa Bruntál – Opava, která zasahuje měst-
ské centrum, zůstane v  případě dokon-
čení obchvatu dlouhodobě zafixována 
ve stávajícím zatížení, protože napojení 
trasy na Bruntál je prozatím výhledové. 
Výsledkem vybudování obchvatu tedy 
bude stav, kdy se „Krnov - město mezi 
dvěma řekami“ stane „městem mezi dvě-
ma cestami“. Bruntálsko-opavská trasa je 
v  současnosti zatížena dopravou nejen 
tranzitní, ale hlavně cílovou, mimo jiné 
v důsledku kumulování periferní zástav-
by (obchodní centra) do středu města. 
Tento druh dopravy z  města nevymizí 
ani v případě, že budou vybudovány ob-
chvaty dva. Proto je v prvé řadě třeba se 
zamýšlet nad tím, jak snížit dopravní za-
tížení města jinými nástroji a inspirovat 
se v evropských městech, kde koncepty 
užívané již desetiletí zjevně fungují. 
Jedná se o  regulace rychlostí a  četnosti 
průjezdu formou zúžení jízdních pruhů 
a zjednosměrnění komunikací. Tyto zá-
sahy jsou investičně nesrovnatelně méně 
nákladné, rizika automobilové dopravy 
na chodce a  obyvatele minimalizují na 
únosnou míru a  přirozeně je filtrují. 
2. Extrahování městských funkcí mimo 
centrum, vlivem benevolentní výstavby 

supermarketů v  docházkové vzdále-
nosti jádrového města. 3. Scénografická 
potěmkiáda na fasádách obchodního 
domu Prior.

PO: 1. Plánovaný obchvat. S  ním je 
spojena i  neexistence celkové koncepce 
dopravy – dnešní problémy neřeší a na-
víc přidává další. Čekáním na něj se ztrá-
cí čas, který je nutno využít ke zlepšení 
akutní situace v dopravě. Současný prů-
jezd městem, zejména na ulicích Brun-
tálská, Opavská, Revoluční a  Říční 
okruh velmi výrazně komplikuje život 
ve městě a na mnoha místech jde skuteč-
ně denně chodcům a cyklistům o život. 
2. Řešení většiny veřejných parkovišť pro 
automobily. S  rozvojem automobilové 
dopravy tyto stavby v posledních letech 
výrazně ve městě dominují. Návštěvník 
města si musí myslet, že město je jedno 
velké parkoviště. Nejde o  to, že nejsou 
„dost krásná“ a  svou neutěšeností ještě 
zvyšují prázdnotu prostoru i ducha. Ale 
navíc i  velmi nehospodárně nakládají 
s  obecním majetkem a  svým provozem 
nepochopitelně zatěžují peněženky nás 
všech. Jejich údržba je nákladná, prostor 
neúměrně velký vůči společenskému vý-
znamu, monofunkční. Navíc v létě silně 
přehřátý, dešťová voda místo vsakování 
do půdy odtéká do čističky, kde ji ná-
kladně znovu čistíme. 3. Budova Teleco-
mu vedle hlavní pošty – na této stavbě 
je vidět, jak je třeba, aby stavba byla po 
všech stránkách architektonicky kvalit-
ní. Po té, co budova neslouží telekomu-
nikačním účelům, tady je nyní stavba, 
která jen velmi těžko hledá nové využití. 

Na co by se mělo město soustředit nejdřív? 
AH: Dlouhodobá koncepce rozvoje, 

štíhlý efektivní dopravní skelet bez nad-
měrných zásahů (jakoby) nadřízených 
orgánů. Přitom jedině město má výsost-
né právo rozhodovat o zásahu do svého 
organismu stejně jako člověk u lékaře. 

PO: Soustředit se zejména na syste-
matické zapojení městských zastupitelů 
do procesu plánování města. Je velmi 
podnětné se setkávat nejen s  odborní-
ky, ale také se zástupci měst, které mají 
v  tomto ohledu dobré výsledky. Jedině 
člověk znalý problematiky, může být 
dobrým iniciátorem rozvoje města. Dů-
ležitý je také systematický, a s úctou ve-
dený, dialog s veřejností o rozvoji města. 
Musíme nejprve své město vybudovat ve 

svých srdcích, než začneme kopat zákla-
dy pro jeho stavby. Schopnost dialogu, 
který sjednocuje a současně dovede jeho 
účastníky k  objevení dosud netušených 
kvalit řešení, je zásadním předpokla-
dem pro funkci městského politika. Bez 
nadsázky se dá říci, že neprosadíme-li 
do vedení města lidi, kteří toto umění 
zvládnou, budeme město neustále bou-
rat a předělávat. Současně je však vhod-
né, aby ve struktuře městského úřadu byl 
i člověk, který je schopen najít konkrétní 
architektonické řešení, tedy městský ar-
chitekt. Naštěstí je velmi dobře, že v  le-
tošním roce vznikl Výbor pro architekto-
nický a urbanistický rozvoj, který sleduje 
i tento cíl.

(2. část rozhovoru s  architekty Adamem Halířem a  Petrem Ondruškou vyjde 
v Krnovských listech 4. listopadu 2011.)

Město je organismus, který je nutno prokrvit lidmi, jinak umírá (1. část)

Největší diskuse se rozpoutala na zastaveních věnovaným ulicím Mikulášská a Revoluč-
ní. Zprava architekti Ondřej Volný, Robert Damec a Adam Halíř.


